

与“壹美”共赴新的一年 2023新年音乐会30日精彩呈现



淄博12月8日讯 2022年即将结束,你希望以什么方式,与过去的日子作别,迎接新的开始?来吧!一年一度的新年音乐会又如约而至。让我们与“壹美”一起,共同奔赴新的一年。

新年是全世界人民共同的节日,人们会以各种方式,庆祝新的一年的到来。即将到来的2023年,对于我们来说,更具有特殊的意义。三年抗疫,我们在坚持中赢得了战略主动。在这个让我们满怀憧憬的时刻,2023新年音乐会将于12月30日晚上7点半,如约在淄博保利大剧院歌剧厅精彩呈现。

2023新年音乐会由淄博壹美整形美容医院有限公司、大众日报淄博融媒体中心、北京保利剧院管理有限公司主办,淄博保利影剧院管理有限公司

承办,中国电影乐团应邀演出。

大众日报淄博融媒体中心是整合大众日报淄博记者站、鲁中晨报、鲁中网等大众报业集团驻淄媒体,构建的全新传播平台。现拥有报、网、端、微等9大平台70多个发布端口,融媒体用户超过500万人,覆盖淄博、滨州、东营等鲁中地区1000多万人口,不仅是淄博市委市政府重点关注的舆论阵地,也是省委省政府关注舆情的重要平台。

由大众日报淄博融媒体中心联合壹美整形举办的新年音乐会已成功举办多年。从2015年的中国武警交响乐团、2016年的俄罗斯国家交响乐团、2017年的德国海顿交响乐团、2018年的俄罗斯国家模范交响乐团、2019年的西班牙加纳利交响乐团,到2020年的维也纳



2022新年音乐会现场 资料照片

皇室管弦乐团、2021年的中国广播电影交响乐团、2022年的北京东华爱乐乐团,随着新年音乐会影响力不断增强,跨年期间聆听一场高品质的音乐会,逐渐成为众多淄博音乐爱好者翘首以盼的年度文化大餐。

中国电影乐团成立于1949年,是新中国成立最早的国家级交响乐团之一,也是中国唯一一支具有节日乐团风格的国

家级专业院团。70多年来,伴随着中国影视音乐艺术事业的发展,乐团多次参加国内外重要节日、纪念会和艺术交流的演出,先后到过40多个国家和地区进行访问演出,将中国的音乐符号带到世界各地。

历经数十载的品牌积淀,淄博壹美整形美容医院现已发展为山东壹美整形美容集团,总部设在淄博。目前已拥有淄

博、青岛、烟台、济宁、日照、潍坊、龙口多家连锁整形美容医院,并成为青岛医学院附院整形外科、潍坊医学院整形外科、大连医科大学美容医学院三所知名院校的教学基地。美丽源于细节,细节源于用心,用心精于美丽。专于壹,精于美,壹人壹美,壹美壹辈子。这是壹美命名的由来,也是壹美人的不懈追求。

淄博保利大剧院是淄博市文化中心的组成部分,建筑面积63000多平方米,大剧院主体漂浮于湖面上,包含了歌剧厅、音乐厅和影视中心三大部分,围合在一个巨大的白色瓷器之中,造型别致的窗体优雅地垂落于幕墙之上,将大剧院与周边环境连为一体,全方位向观众提供良好的艺术体验和视听享受。

生活如舟,音乐似帆。让我们相约,一起聆听和感受这场高雅与浪漫兼备的盛宴,用音乐开启新的一年。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超

检验为民 助推发展

揭秘“食药卫士”背后的检验检测力量

淄博12月8日讯 食品药品检验检测岗位上兢兢业业,默默坚守,用实际行动践行市场监管系统的“创新创优”,淄博市这些“食药卫士”们如何为推动高质量发展提供高效服务和检验检测技术保障?记者于12月6日—7日进行了探访。

破局 打造奉献担当团队

2021年,淄博正式启动检验检测机构改革工作,淄博市检验检测计量研究总院成立。整合淄博市食品药品检验研究院、淄博市产品质量监督检验所等9家单位,在单位隶属和人员管理等方面都发生了重大变化。

谋定而后动,则无往不胜。作为建院已60年的淄博市食药院如何以破局起势的力度和决心,推动改革开放事业不断迈上新台阶?

肩负食品、药品、医疗器械、农产品、药包材、保健食品及化妆品的抽查检验、复验和委托检验等工作,强本领才能锻造一支过硬的检验检测铁军。淄博市食药院坚持“以考促学、以考促训”的原则,通过一系列业务能力考试,促全体工作人员不断提升业务能力。

“消除了‘本领恐慌’和‘知识短板’,我们才能在岗位上取长补短、共同提高。”12月7日,淄博市食药院的马帅对记者说。在今年9月由淄博市总工会、淄博市市场监督管理局主

办的2022年淄博市食品药品检验检测技能竞赛上,她荣获了中药组一等奖的成绩。

作为一线员工,在她看来,提升业务水平就要勤学、入脑、入心。她向记者展示了一张近三个月的学习表:今年8月参加2022年山东省食品检测技能竞赛;9月淄博市食品药品检验检测技能竞赛;10月,参加第一期能力提升素质培训……

马帅的学习经历几乎是每一位食药院人的缩影。要加强食品药品检验检测领域前沿科学知识推广,丰富业务知识,才能对检验检测能力水平提升到积极的助推作用。

检验检测是质量提升的技术支撑,是打击和威慑违法违规行为的重要保障,作为一名检验检测人更要有“火眼金睛”。博山市场监管局查处一批未取得药品批准的某注射液,但由于涉案药品无国家药品标准,产品如何定性成为办案难题。按照以往检验的习惯以及思维,该药品是无法送检并出具检验结论的。但为了能够使案件有所突破,淄博市食药院转变思路,根据市公安局博山分局分析研判,确定了以他种药品冒充此类药品为检验方向进行检验。最终,淄博市食药院利用现代检验技术对该药品进行定性,用药品的主成分含量进行佐证,及时为公安部门出具了检测报告,2022年4月27日,淄博市公安局博山分局以“4·27生产销售假药案”立案侦查,目前该案涉及省内外医院、诊所百余家,涉案货值

3000余万元,抓获犯罪嫌疑人110余名,已被公安部挂牌督办。

抓班子带队伍,促工作见成效。在营造好比学赶帮、奋勇争先的工作和学习氛围之下,各项工作快速开展。截至11月中旬,淄博市食药院克服疫情等因素影响全面完成全市食品药品抽检任务。

起势 强化检验检测技术支撑

作为检验检测的“中坚力量”,淄博市食药院如何从体系构建上突出主责主业,强化技术支撑?强基、聚力是两大引擎。

强基,即着力科研创新,打造科普基地。2022年至今,淄博市食药院共发表各项论文18篇(其中SCI4篇),各项专利10项,科研成果10个,科研项目2个。课题研究方面,淄博市食药院微生物检验室近2年连续参与国家级科研课题,参与中检院承担的2019年度国家药品标准提高课题“洋葱伯克霍尔德菌群检查法的建立”,相关研究内容有望在新版药典中予以刊载;参与山东省院承担的2021年度国家药品标准提高课题“微生物活菌制品分类及标准建立”,课题现已形成结题报告上报至国家药典委。

淄博作为中医学主要起源地,近年来,淄博市食药院积极推进中药检验检测及科研工作,2014年6月,淄博市食品药品检验研究院中药材种植基地

成立。基地位于淄博市凤凰山东麓,占地52亩,种植板蓝根、白芷、黄芪、当归、苦参等中药材300余种。2021年8月,淄博市发改委通过中药材基地“国家级中医药科普基地建设立项”的批复,同意其项目立项。截至目前,中药材科普基地智慧化提升项目已通过全面验收,11月29日,国家科协正式下文授予全国科普教育基地称号。

聚力,则是通过积极构建,打造全链条的食品检验检测能力。2022年4月,随着市农检中心的职能划转,水果、蔬菜等农产品的检验任务也转交给了食药院,至此,食药院形成了从种植、加工到商场超市以及餐桌全链条的食品检验检测能力。

护航 探索科研创新促发展路径

“有一件事情,让我们感触很深。”12月6日,淄博昊龙生物科技有限公司(简称昊龙生物)有关负责人说道,今年4月,昊龙生物接到国外大订单,急需对食品添加剂生产线进行质量检测。疫情防控期间,他们可犯了难。在这样的情况下,淄博市食药院微生物检测人员根据质控检测需求,针对昊龙生物生产线微生物相关项目,加班加点,通过帮助提升质量控制,满足了质控检测需求,“让我们企业各项工作进度得到大力提升。”

昊龙生物企业负责人的点赞从侧面反映着淄博市食药院在淄博市检验检测计量研究总

院带领下,在地市级检验检测机构改革中摸索出的服务模式。

淄博是医药产业大市,医药产业在淄博市经济社会发展中起到了举足轻重的作用。在淄博市将“新医药”作为“四强”产业进行培育发展的趋势下,淄博市食药院践行“服务走在监管前”的理念,通过人才赋能、平台赋能等方式,搭建医药产业高质量发展平台,探索科研创新促发展新路径,打造检验检测机构发展新模式。

人才赋能方面,成立淄博市食品药品检验研究技术创新平台首届专家委员会,聘请山东理工大学、淄博职业学院、齐鲁医药学院等教师为科研平台特聘专家,为科研工作储备人才。

平台赋能方面,加快推进新型研发机构建设,建立和完善科技创新体系。例如,通过筹划校企合作,将中药材基地的长效投入和功能实现有机结合,实现科普基地持续健康发展。同时,加强市场开拓,为企业提供更好的服务,实现检验能力的不断提升。

长江破浪会有时,直挂云帆济沧海。守初心、担使命,努力保障人民群众食药安全是食药检验检测工作者的初心和使命,他们用汗水与坚持,守护了淄博人民的饮食和用药安全。未来,淄博市食药院将继续守护好人民群众食品药品安全健康的蓝天。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘刚